



冬春火灾防控专栏



里外通道全不通,万一起火怎么办

新泰鲁百商厦存多项消防安全隐患,被责令整改

本报泰安3月8日讯(记者 张伟) 近日,泰安消防新泰大队对辖区单位进行检查,一名叫鲁百商厦的超市,门口安全通道停满电动车,超市内疏散通道被货架占用,消防栓周围堆有杂物。针对检查中发现问题,消防监督执法人员要求该商厦立即整改。

近日,泰安消防新泰大队的监督执法人员,到位于新泰市中心的鲁百商厦检查。据了解,该商厦既有销售

副食品的超市,也有销售服饰等物品的柜台,是一家综合性商厦。在该商厦门前,监督执法人员就发现了问题。“大门处为安全出口,一旦发生火灾,商厦内部人员就要通过该处及时疏散,救援人员也需要从这里进入,而在这里却停满了电动车,把安全出口给堵住了,只留下一侧通行,达不到相关要求。”监督执法人员介绍。

商厦内部,通往二楼的通道内,摆满了一排排的货



商厦一楼疏散通道摆满货物。本报记者 张伟 摄



商厦出口处停满电动车。本报记者 张伟 摄

架,货架上挂着各种服饰,方便顾客行走时随意挑选。“像这样的主要疏散通道,至少要留足4米的宽度,而现在却被随意占用,等发生火灾时再清理,早已经来不及。”

在商厦顶棚位置,悬挂有疏散指示牌,在发生突发

事件时,顾客可依据指示牌的标识,选择逃生路线。而消防监督执法人员发现,悬挂的提示标识,被宣传广告挡得“身后”,捂得严严实实,关键时刻根本没法发挥作用。不仅如此,在商厦一楼的一处消防栓附近,四周堆有货

物,而根据要求,消防栓周围,是不能随意摆放物品或者进行遮挡的。

针对检查中发现问题,消防监督执法人员现场下达责令改正通知书,要求商厦相关责任人立即进行整改。

医院建消防培训室 新员工来了先学防火



本报泰安3月8日讯(记者 张伟) 新泰市人民医院,建有消防培训室,有新员工到单位报道,必须先学习消防知识和一些必备的消防技能,才能正式报到上岗。

在人员密集场所,一旦发生火灾,如何让相关人员及时疏散,如何及时扑救初起火情,这既需要完善的硬件设施,也需要自身掌握一定的消防知识和技能。新泰市人民医院设置了消防培训室。里面不仅有消防水带、灭火器,还有防毒面具、

消防斧等消防器材。“入院的新员工,都会到这里来学习消防安全知识,掌握一些技能,亲自动手学习这些消防器材的使用,到了关键时刻,不仅能自救逃生,还能帮助他人一起逃离火场。”

在该医院地下一层,喷淋泵、水箱等设备一应俱全。“这里的设备都是和消防控制室相联的,一旦发生火情,喷淋泵就会自动启动打压,实施及时喷淋,及时控制火情。”医院相关负责人介绍。

新泰消防宣讲团 正式授旗



本报泰安3月8日讯(记者 张伟) 近日,新泰市“消防安全宣讲团”首讲仪式,在新甫社区启动。仪式上,泰安消防新泰消防大队负责人向消防志愿者授旗,并向宣讲团成员颁发聘书。

据了解,该宣讲团成员来自新泰义工协会,经过系统专业的消防安全培训,通过社区巡回宣讲,把消防安全知识,正确的逃生自救以及救人的理念,传输给周边市民,让更多的人进一步掌握扑救初起火灾的方法,懂得如何在火场逃生和自救。

在新泰市新甫社区,志愿者们通过一个个事例,为居民讲解消防安全知识,多层建筑的火灾特点,起火后逃生的正确步骤。居民们一个个听得都很认真。“刚才我们做了一个小调查,前来听课的居民中,目前只有一户居民的家中配备了灭火器,所以走进社区,来到居民身边普及消防安全知识,还是很有必要的。”一位志愿者说。

目前,消防志愿服务队已经先后开展5次宣讲活动,今后还将走进更多社区,继续开展消防安全的普及活动。

原创消防漫画展



高速中的高速 夏明